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Συνάντηση Μητροπολίτη Μαυροβουνίου με 
υψηλόβαθμους εκπροσώπους της Γαλλικής 
Δημοκρατίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Τσέτινιε και Μητροπολίτης 
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος υποδέχθηκε 
στην έδρα της Μητρόπολης, στη Μονή Τσέτινιε τον Σύμβουλο 
Θρησκευτικών Υποθέσεων στο Γαλλικό Υπουργείο Ευρώπης και 
Εξωτερικών Ζαν-Κριστόφ Πουσέλ, και την Πρέσβη της 
Δημοκρατίας της Γαλλίας στο Μαυροβούνιο Αν-Μαρί Μασκέ.

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της διπλωματικής περιοδείας του Ζαν-
Κριστόφ Πουσέλ την περασμένη εβδομάδα, κατά την οποία επισκέφθηκε αρκετές 
περιοχές του Μαυροβουνίου  και συναντήθηκε με πολυάριθμους εκπροσώπους 
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εκκλησιών και θρησκευτικών κοινοτήτων.

Ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε την ιστορία και τη σύγχρονη κατάσταση της 
Εκκλησίας, τονίζοντας ότι, μετά από μια δύσκολη περίοδο οι σχέσεις μεταξύ της 
Εκκλησίας και του κράτους στο Μαυροβούνιο έχουν τεθεί σε καλύτερη βάση, αλλά 
και ότι χρειάζεται ακόμη πολλή δουλειά για τη βελτίωσή τους.

Ο Μητροπολίτης αναφέρθηκε σε ένα φαινόμενο που είναι πολύ έντονο στο 
Μαυροβούνιο και αφορά την πολύ σκληρή αντίδραση τμημάτων της κυβέρνησης, 
ατόμων και κοινωνικών ομάδων στις δηλώσεις της Εκκλησίας ή των εκπροσώπων 
της εκκλησίας σχετικά με ορισμένα ηθικά, ιστορικά και κοινωνικά ζητήματα.

Ο Ζαν-Κριστόφ Πουσέλ υπογράμμισε ότι οι πολιτικές αποφάσεις λαμβάνονται εκεί 
που ανήκουν – στο Κοινοβούλιο και σε άλλα αρμόδια κρατικά όργανα, και ότι η 
Εκκλησία έχει το δικαίωμα στο να εκφράσει τη δική της φωνή.

Οι συνομιλητές συμφώνησαν ότι η αρχή του διαχωρισμού Εκκλησίας και κράτους, 
που ενσωματώνεται στα συνταγματικά και νομικά συστήματα της Γαλλίας και του 
Μαυροβουνίου, είναι επωφελής τόσο για το κράτος όσο και για την Εκκλησία και 
ότι, από την άλλη πλευρά, η αρχή αυτή δεν συνεπάγεται αντιπαλότητα ή 
εχθρότητα μεταξύ κράτους και Εκκλησίας.

Ο Ο Ζαν-Κριστόφ Πουσέλ αποδέχτηκε την πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου να 
επισκεφθεί τα σημαντικότερα πνευματικά κέντρα της Μητρόπολης.
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